



九六億芸芸眾生 微前人何人領導

萬八年未來世界 舍我輩其誰擔當

敬愛的黃前輩！後學謹向您老致上最高的敬意。明知道，三言兩語道不盡後學們感恩的情懷，然而，此時此地也只能用隻字片語來表達對您老的感激。

事實那麼早就出現。是功圓。是果滿。卻又夾雜著幾許的無奈。為了替不知上進的後學們擔過，您老揹負著後學們的共業，在病榻輾轉了四個年頭，意識清醒時，還念念不忘道務的宏展，念念不忘道親的成全。

前輩喲！請慢走。請聽聽前人及道親對您老的讚賞。天惠堂的道務，若不是您老扛下了重擔，絕不會有今天的成績；由於您老的高瞻遠矚，

由于您老的精心策劃，奠定了天惠堂道務宏展的基礎，多少的大人才在您老的保舉下，才能荷擔天命、替師辦道。您老的諄諄教誨，您老的循循善誘，多少的頑石因而點頭，多少的道親立下清口愿，多少的中堂接二連三地開設，更有數不清的新道親向一貫道場註冊。

前輩喲！請稍候。請您老回頭看看這群愚痴的後學，大家多麼企盼您老能再給我們指導，正如您老教導大夥練習「法施」一樣。為了讓法施的內容有所依循，為了讓新道親對大道有所認識，您老花費了多年的心血，收集、整理、編纂，終於完成了一本屬於一貫道的工具書——晨鐘。看過晨鐘的人，沒有人不讚嘆它內容的完備；沒有人不感激您老的恩德，多少的講師有了它，不但減少了口過，更提昇了講課的內涵。

前輩喲！前輩。請再接受後學虔誠的叩首。

還記得民國五十二年的春節前後，您老不棄後學病危的先父，指引他登上覺路，更率家人一同替

先父祈禱，「三顆仙丹」的聖跡因而顯化，您老不辭辛勞、顧不得吃午飯，騎著腳踏車，將仙丹送到寒舍，後學及家人都還沒來得及感謝，您老連一口開水都沒喝，轉身又走了。此恩此情，豈是後學所能回報！古人所謂的三不朽——立德、立功、立言。您老已完全做到了。

前輩啊！前輩。請您老安心的走吧。您老樹立的典範，早已深植在後學的心目中，您老渡盡蒼生的鴻願，舍我輩其誰擔當，後學們將化哀傷為力量，大家會手牽手、心連心，步著您老的後塵，為渡化眾生、為宏展道務而努力。還盼您老在天之靈，保佑眾生免劫。保佑道務宏展，保佑前人們身體健康，保佑子孫們道緣廣結。黃前輩！後學再拜稽首。

後記：黃哲彬前輩于十一月十四日未時歸空，享

壽七十二歲。十一月廿五日出殯。本文係

作者的感恩詞。